

s nerovnakými podnikateľskými možnosťami. Ten, kto chce investovať do nákupu poľnohospodárskej pôdy, musí mať voľné zdroje, a tých majú slovenskí poľnohospodári na rozdiel od cudzincov málo," myslí si Ivan Oravec.

Ak firma podľa Oravca nakúpila 6 500 hektárov pôdy, musela za ňu zaplatiť milióny eur. „Predstavme si, že za jeden hektár zaplatili len 2 000 eur, dovedna je to 13 miliónov eur. Aj keby to bolo hneď menej, neviem si predstaviť, ktorý slovenský poľnohospodár má na účte toľko zdrojov, aby ich hoci aj v priebehu niekoľkých rokov mohol použiť na kupovanie pôdy," povedal Ivan Oravec, ktorý je podpredsedom PD Devio v okrese Nitra.

Aj toto družstvo nakupuje pôdu. Z celkovej výmery 4 650 hektárov nakúpili od roku 1990 dovedna 1 300 hektárov pôdy. „Patríme dlhodobo medzi ziskové podniky, ale vždy, keď sme investovali do pôdy, museli sme obmedziť investície do strojov a technológií na 30 až 40 percent, čo následne pribrzdilo konkurencieschopnosť družstva. Riešením nie sú ani pôžičky, pretože v konečnom dôsledku peniaze treba banke splatiť a chýbajú na priamy rozvoj výroby," tvrdí Oravec, ktorý má za sebou vyše 40-ročnú manažérsku prax a dodáva, že treba hľadať spôsoby, ako udržať pôdu v rukách domácich poľnohospodárov.

### Peniaze lámu aj urbárikov

Obavy o pôdu nemajú len na juhu Slovenska, ale aj na severe. Zahraniční investori sa po-

kúšajú získať pôdu, vlastními ktorej sú pozemkové spoločnosti. Bývalých urbárikov oslovujú s lákavými ponukami.

Záujem investorov sa sústreďuje do najatraktívnejších horských oblastí Slovenska. V hornom Liptove napríklad členom pozemkových spoločností ponúkajú za odstúpenie ich majetkovej čiastky aj desaťnásobok jeho súčasnej hodnoty. Cena hlasu tak vyskočila zo 100 až 150 eur na 1 000 eur. Takáto ponuka dokáže „presvedčiť" aj tých, čo prv neuvažovali o predaji pôdy, ktorú po niekoľko generácií zveľaďovali ich predkovia.

Za úsilím o majetkové ovládnutie pozemkových spoločností je snaha získať prístup do priestorov, ktoré by investori vedeli zhodnotiť výstavbou rôznych rekreačných a oddychových zariadení. To by úplne zmenilo doterajší charakter územia a panorámu krajiny, ktorá vznikala po tisícročia.

Poľnohospodári vítajú premiérovu rozhodnutie zastaviť predaj pôdy cudzincom. Aká bude reakcia Bruselu? Šéf zastúpenia Európskej komisie na Slovensku Dušan Chrenek v tejto súvislosti povedal, že Brusel skúma, či je súčasný zákon v súlade s európskou legislatívou. Komisia poslala Slovensku otázky a požiadala ho o ich vysvetlenie.

Na otázku, aký bude ďalší postup ministerstva pôdohospodárstva, jeho hovorca Peter Hajnala odpovedal, že „rezort pracuje na rôznych opatreniach ohľadne predaja pôdy. Po nadobudnutí definitívnej podoby budú predstavené verejnosti".

© AUTORSKÉ PRÁVA VYHRADENÉ

ria a pre ktoré je pôda základ-

iné, ako dostupné potraviny

INZERCIA

## OZNAM

• Spoločnosť **J&T Global Finance III, s. r. o.** so sídlom Dvořákov nábřeží 8, 811 02 Bratislava, IČO: 47101181, zapísaná v Obchodnom registri Okresného súdu Bratislava I, Odd.: Sro, vložka č.: 88778/B oznamuje, že regulované informácie v podobe **Polročnej finančnej správy emitenta za rok 2015** sú k dispozícii na stránke [www.jtglobalfinanceiii.com](http://www.jtglobalfinanceiii.com).

XR150515

• Spoločnosť **J&T Global Finance V., s. r. o.** so sídlom Dvořákov nábřeží 8, 811 02 Bratislava, IČO: 479 16 036, zapísaná v Obchodnom registri Okresného súdu Bratislava I, Odd.: Sro, vložka č.: 100771/B oznamuje, že regulované informácie v podobe **Polročnej finančnej správy emitenta za rok 2015** sú k dispozícii na stránke [www.jtglobalfinancev.com](http://www.jtglobalfinancev.com).

XR150516

• **ESIN group, a.s.**, Tatranská 300/8, 017 01 Považská Bystrica, IČO: 36 787 302, zapísaná v OR OS Trenčín, odd. Sa, vložka číslo 10634/R, v súlade so zákonom č. 429/2002 Z. z. o burze cenných papierov v znení neskorších predpisov oznamuje, že polročná finančná správa za 1. polrok 2015 je ako regulovaná informácia zverejnená na internetovej stránke [www.esin.sk](http://www.esin.sk).

XR150496

*Spomienky na Teba  
nezobral nám čas  
a všetko s Tebou  
krásne zostalo v nás.*



**Milan  
BOČÁNEK**

Tvoje:  
Muco a Kubo

XR150476

## PONUKA PRÁCE

• Práca opatrovateľ/ky v Rakúsku a Nemecku. Nástup ihneď. 0907 644 755, [www.agenturakika.sk](http://www.agenturakika.sk) 5415549612

## VOĽNÉ MIESTA

• Prijmeme: opatrovateľov a zdravotné sestry. Požadujeme: SO, USO vzdelanie s opatrovateľským kurzom, pri ZS-USO, VŠ I. st., zodpovednosť, samostatnosť, schopnosť pracovať so seniormi je nevyhnutnosťou. Životopis, prosím, zaslať na: [dpdan@centrum.sk](mailto:dpdan@centrum.sk)

XR150506

**Dražobná spoločnosť  
Aukčný dom Zámocká s.r.o.  
pripravuje nasledovnú dražbu:**

